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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS CINCO DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, eu declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 5 de dezembro de 2023, às 16h e-- “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --37 minutos. Questão de 

ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Confirmar minha presença. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. Solicito ao Vereador André da 

Farmácia que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Jesus, graças Te damos, meu Pai, pelo dom da vida, pelo Teu 

amor e a Tua misericórdia, por tudo o que o Senhor é, Te agradecemos por tantos livramentos já ter 

nos concedido. Peço ao Senhor, meu Deus, graça, sabedoria e discernimento para tomar as decisões 

corretas e que o Senhor venha a conduzir nossa mente, nossa alma e nosso espírito a fazer aquilo que 

é o reto e pertinente a Tua vontade. Livra-nos do mal e esteja conosco, eu Te peço no Santo Nome de 

Cristo Jesus! Amém. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! Sr. 

Presidente, eu gostaria que o senhor... Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Gostaria que o senhor registrasse a minha presença, que o painel 

está fechado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Confirmada a presença da V. Exa, Toninho. Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 28 de 

novembro de 2023. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é “sim”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

de V. Exa, Vereador Sirineu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 28 de 

novembro de 2023. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. [Fala fora 

do microfone] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Pedido de Urgência Especial, Projeto de Lei 

312/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera o Art. 3º da Lei Municipal 

7054 de 30 de março de 2023”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 198/2023, autoria: Vereador Alan 

Leal; Ofício n. 62/2023, Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Feita a leitura, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados, passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações da 40ª 

Sessão Ordinária de 2023:, Indicações de n. 1700 – digo - 17804 a 17863 - todas do Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 17864 a 17872 - 

todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação de n. 17873 - Vereador Tião Correa: 

Reconstrução de ponte; Indicação de n. 17874 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; 

Indicação de n. 17875 - Vereador Hélio Silva: Instituição na Rede Municipal de Proteção e 

Enfrentamento à Violência contra a Mulher (Rede Protetiva); Indicações de n. 17876 a 17917 - todas 

do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 17918 a 17951 - todas do Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 17952 a 17954 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 17955 e 17956 - Vereador Lucas 

Agostinho: Limpeza e manutenção de ruas; Indicação de n. 17957 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 17958 a 17969 - todas do Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 17970 - Vereador Valdir de Oliveira: Programa de 
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Recape Contínuo; Indicações de n. 17971 a 17983 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 17984 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo de pavimentação asfáltica; 

Indicações de n. 17985 a 17994 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 17995 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 17996 

a 18038 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 18039 a 18041 - 

todas do Vereador Fernando do Posto: Assuntos: Reparo, recape contínuo. Indicações de n. 18042 a 

17000, digo, a 18044 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 18045 a 18051 - 

todas do Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 18052 a 18068 - todas do 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 18069 a 18078 - todas do Vereador 

João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 18079 a 18107 - todas do Vereador Willian Souza: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 18108 a 18116 - todas do Vereador André da Farmácia: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 18117 a 18157 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 18158 a 18152 - todas do Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 18163 - Vereador Valdir de Oliveira: Limpeza e retirada de entulho; Indicação de n. 

18164 - Vereador Silvio Coltro: Assunto: Cata galho; Indicação de n. 18165 - Vereador Ulisses 

Gomes: Assunto: Reparo no asfalto; Indicações de n. 18166 a 18171 - todas do Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

220/2023, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção 

de Congratulação e Aplausos. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita 

alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma 

regimental, leia-se esta Moção de Congratulação e Aplausos para o Parceiros Futebol Clube, time de 

futebol amador e escola de futebol do Município de Sumaré. O Parceiros Futebol Clube foi criado 

em meados de 2012, com o objetivo apenas de reunir amigos para jogar futebol aos domingos, e, 

com o decorrer dos jogos, o time foi criando corpo, disputando festivais e torneios e sendo campeões, 

chegando a uma série de 26 jogos de invencibilidade. Em 2013, tiveram a oportunidade de jogar a 

terceira divisão do campeonato amador, perdendo apenas um jogo, o de acesso, em 2014. A 

confiança aumentou muito, pois conseguiram fazer uma excelente campanha na Copa Sumaré Série 

Ouro, perdendo a semifinal para o Elite do Picerno, porém, naquele mesmo ano, no amador, 

perderam novamente no jogo do acesso. Em 2015, com um grupo mais cascudo, conseguiram o 

acesso e o título de forma invicta. Em 2016 e 2017, o acesso bateu na trave, foi o famoso quase 

(derrota nos pênaltis). Já 2018, não foi um ano bom, o time sofreu uma reformulação e não deu muito 

certo, acabaram caindo de divisão, porém, 2019, foi um ano magnífico, fizeram uma campanha 

maravilhosa, chegando na final sem sofrer nenhum gol, porém perderam a final, ficando com o vice-

campeonato. 2020 e 21 não teve campeonato amador devido à pandemia, mas, em novembro de 

2020, nasceu a Escola Parceiros, tornando a paixão pelo esporte e lazer em trabalho sério realizado 

com muito amor e dedicação, trabalhando com crianças. Em 2022, oscilaram durante o campeonato e 

perderam nas oitavas de finais. Já em 2023, foi um grande ano, onde tiveram um começo do ano 

difícil, com muitas incertezas e novamente uma grande reformulação, permanecendo apenas sete 

jogadores do último ano. Porém, apesar de iniciar o amador com derrota, terminaram da melhor 

forma possível: Acesso para 1° divisão, melhor campanha, melhor goleiro, artilheiro e campeão. 

Com a oportunidade de levar as crianças da Escola Parceiros Futebol Clube para dividir com eles 

nosso momento especial de muita alegria, e mostrar que no futebol amador as crianças e famílias são 

sempre bem-vindas. O Parceiros Futebol Clube demonstrou que o esporte é muito importante, 

marcante e especial. Portanto, Sr. Presidente, por toda a história do Parceiros Futebol Clube, 
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requeiro, de forma regimental e após ouvido o Plenário, que conste na Ata a referida Moção de 

Congratulação e Aplausos, e que seja entregue uma cópia deste documento ao homenageado”. Sala 

das Sessões, 5 de dezembro de 2023. Valdir de Oliveira, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu. Encerrada 

a votação: com 17 votos favorável, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção 223/2023, de autoria do Vereador Caverna. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, 

satisfação e orgulho que apresento essa Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares 

dessa Egrégia Casa de Leis à Professora Francineide de Melo Góes, como forma de expressar o 

nosso reconhecimento e admiração pelo seu trabalho e por sua trajetória exemplar. Francineide de 

Melo Góes é uma dedicada educadora cultural de Santana de Mangueira, na ensolarada Paraíba. Com 

55 anos de experiência e paixão pela educação, ela se destacou como uma influência positiva na 

formação de inúmeras mentes jovens ao longo de sua notável carreira. O início da trajetória 

educacional de Francineide retoma a 1994, quando concluiu sua formação em magistério. Movida 

por sua paixão pelo ensino, ela iniciou sua jornada como professora estagiária na rede estadual de 

ensino, onde demonstrou talento e comprometimento excepcionais. Esse período de aprendizado e 

dedicação continuou até 1997, quando ela já estava solidificando seu papel como educadora. No ano 

de 1998, um marco significativo em sua carreira se materializou quando assumiu uma sala de aula na 

Emei Antonietta Cia Viel, agora como professora concursada. Esse foi um momento crucial em sua 

jornada, permitindo que ela lecionasse com estabilidade e compartilhasse seu conhecimento com os 

alunos de forma consistente. A busca por conhecimento e aprimoramento profissional sempre foram 

uma prioridade para Francineide. Em 2009, ela alcançou mais um marco ao se formar em Pedagogia 

pela Universidade UniAraras, aprofundando ainda mais sua compreensão da educação. A constante 

busca por crescimento a levou a completar sua pós-graduação em Psicopedagogia em 2013, 

ampliando sua capacidade de auxiliar os alunos com dificuldades de aprendizagem. Em 2014, 

demonstrou seu compromisso com o desenvolvimento artístico ao concluir sua formação em Artes 

Visuais, enriquecendo ainda mais sua capacidade de ensinar de maneira criativa e inspiradora. A 

filosofia de vida de Francineide é impulsionada pela crença inabalável de que a educação é uma 

ferramenta poderosa de transformação. Ela acredita que, por meio do ensino, é possível moldar e 

aprimorar o ser humano, abrindo portas para o crescimento e desenvolvimento individuais e, por 

consequência, o progresso da sociedade como um todo. Portanto, é com imensa satisfação que esta 

Moção de Congratulação é apresentada, em reconhecimento ao legado de Francineide de Melo Góes 

como uma educadora exemplar. Seu compromisso inquebrável com a educação e sua paixão pelo 

ensino deixam uma marca positiva nas mentes e corações de inúmeros alunos, contribuindo 

significativamente para o progresso educacional em nossa comunidade. Sendo assim, após ouvido o 

Plenário e aprovada a presente Moção, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à 

Professora Patrícia Costa de Oliveira(sic)”. Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2023. Gilson 

Caverna, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Parabenizar o Vereador Caverna pela Moção, e de antemão, já adiantando aqui 

o meu voto, Caverna, e pedir para subscrever a Moção, né? Como é fácil falar de nordestino, né? 

Nordestino que o sangue corre na veia, e quando se fala de paraibano, quando fala do Nordeste, a 

gente sabe falar muito bem, esses guerreiros, né, que vêm de lá, vem com garra para trabalhar, para 

lutar, e a gente vê aí, né, mais uma guerreira vencendo, na área da educação, né? É uma pessoa, né, 

com ilibada, né, dentro da educação, trabalhando muito para chegar nos seus objetivos. Parabéns, 
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Vereador, e também parabéns a Francineide aí pela devida Moção, né? E que Deus continue te 

abençoando, porque não é fácil chegar onde você chegou e se manter, né, nessa postura, nesse 

trabalho, né? E tem que gostar para chegar onde você está hoje. E nós, nordestino, é assim mesmo, 

quando nós quer nós trabalha, quando nós quer nós acorda cedo, e quando nós quer nós busca, nós 

não espera. Parabéns, Caverna, e peço para subscrever a Moção, porque a guerreira aí, ela merece. 

Não só ela, mas eu acredito que muitos, né, concursados aí, muitos que trabalham na área da 

educação, não só na educação, mas outras áreas também, muitos guerreiros aí merecem muitas 

homenagens aí dentro dessa Casa de Lei. Parabéns. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 224/2023, de autoria do Vereador Caverna. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande alegria 

e honra que apresento esta Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares pela 

Egrégia Casa de Leis, a fim de reconhecer e homenagear a dedicada Professora Cleide Prates Castro, 

cuja trajetória exemplar e compromisso com a educação têm iluminado os caminhos das gerações 

futuras. Cleide Prates Castro, nascida em 1972, iniciou sua notável jornada profissional no 

magistério em 1987, na cidade de Populina, no interior de São Paulo. Desde então, sua paixão pelo 

ensino tem sido evidente, moldando a vida de muitos jovens com seu comprometimento inabalável. 

Ao mudar-se para Sumaré, São Paulo, em 94, Cleide continuou a trilhar seu caminho como 

educadora, desempenhando papéis significativos como estagiária em diversas escolas, contribuindo 

assim para sua formação e reforçando seu compromisso com a educação. Em 2009, Cleide deu um 

passo importante em sua carreira ao prestar concurso público municipal, assumindo aulas na Escola 

Infantil do Jardim Denadai e posteriormente passando pela Escola Estadual André Denadai, onde 

deixou sua marca na formação dos jovens da região. A chegada de Cleide à Escola Antonietta Cia 

Viel marcou uma etapa notável em sua trajetória, onde permanece até os dias de hoje. Sua crença na 

compreensão e colaboração das famílias como elementos essenciais para a formação das crianças 

tornou-se uma realidade bem-sucedida nessa escola. Em busca contínua de aprimoramento, Cleide 

concluiu sua formação em pedagogia em 2013, obteve um diploma em psicopedagogia em 2014 e, 

mais recentemente, uma segunda licenciatura em artes, em 2023. Esses esforços refletem seu 

compromisso em oferecer uma educação abrangente e de qualidade aos seus alunos. O 

reconhecimento de Cleide como Professora do Ano, em 2019, é um testemunho eloquente de seu 

compromisso e dedicação à profissão. Seu objetivo claro ao longo de toda a carreira tem sido 

capacitar as crianças para se tornarem adultos conscientes e independentes, preparados para um 

futuro melhor. Cleide Prates Castro é uma educadora exemplar, que deixou uma marca duradoura na 

vida de inúmeras crianças e jovens ao longo de sua notável carreira. Sua dedicação e contribuição à 

educação merecem este reconhecimento e homenagem por parte desta Casa de Leis. Sendo assim, 

após ouvido o Plenário e aprovada a presente Moção, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação à Professora Cleide Prates Castro”. Sala das Sessões 5 de dezembro de 2023. Gilson 

Caverna, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável à Moção do Vereador Caverna. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa. Encerrada a votação: com 16 votos favorável, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 225/2023, de autoria do Vereador Caverna. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa satisfação e reconhecimento que 

apresento esta Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares desta Egrégia Casa de 
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Leis, em homenagem à dedicada Professora Adriele Aline Alloi. Nascida em 20 de maio de 1986, na 

calorosa cidade de Marília, São Paulo, Adriele Aline Alloi é uma mulher notável, casada com 

Rogério Martins e mãe de três adoráveis meninos: Miguel, Gustavo e Rogério Junior. Filha de João 

Alloi Junior e Lindaura Alloi, ela compartilha sua jornada com seus irmãos, Ítalo Felipe Alloi e 

Victor Tadeu Alloi. A trajetória acadêmica de Adriele começou no Centro Educacional Sesi, em 

Sumaré, e culminou em sua graduação em pedagogia na Faculdade Anhanguera de Sumaré, em 

2016. Sua busca incessante pelo conhecimento a conduziu a outro marco significativo em 2021, 

quando obteve a graduação em licenciatura em história pelo Centro Universitário de Araras, a Unar. 

Ao longo de uma década de sua vida profissional, Adriele desempenhou um papel vital na 

Associação Pró-Memória de Sumaré, dedicando-se à recuperação, organização e conservação do 

acervo histórico da Cidade no Centro da Memória "Thomar Didina". Como professora de história, 

ela compartilhou seu profundo conhecimento na Escola Estadual Solange Maura Albino. O ano de 

2022 marcou uma nova etapa na carreira de Adriele, com sua aprovação em concurso público para a 

Prefeitura Municipal de Sumaré. Atualmente, ela leciona no ensino fundamental, desempenhando um 

papel vital na formação das futuras gerações. Suas atividades educacionais estendem-se nas escolas 

municipais, incluindo a Escola Municipal Antonietta Cia Viel, em Sumaré, e no Emeb Prefeito 

Simão Welsh, em Nova Odessa. A paixão de Adriele pelo ensino e sua dedicação à preservação da 

história são admiráveis. Sua busca contínua por crescimento e aprimoramento ao longo de sua 

carreira reflete seu compromisso de fornecer uma educação transformadora para seus alunos, 

inspirando um amor duradouro pelo conhecimento e pela história. Dessa forma, apresento esta 

Moção de Congratulação em reconhecimento aos notáveis feitos e contribuições de Adriele Aline 

Alloi à educação e à preservação da histórica local”. Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2023. 

Gilson Caverna, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

de V. Exa à Moção. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada 

a Moção. Solicito o 2º Secretário ad hoc, Vereador Rodrigo, que faça a leitura da Moção do n. 

226/2023, de autoria do Vereador Caverna. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

226/2023. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, satisfação e 

orgulho que apresento essa Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares dessa 

Egrégia Casa de Leis à Professora Patrícia Costa de Oliveira, como forma de expressar o nosso 

reconhecimento e admiração pelo seu trabalho e por sua trajetória exemplar. Patrícia Costa de 

Oliveira, uma apaixonada por educação desde terna idade, nasceu em 1979, na acolhedora cidade de 

Recife, no estado de Pernambuco. Seu amor pela docência começou a florescer quando ainda era 

uma criança, e seu destino se entrelaçou com a profissão de professora desde então. Sua jornada 

acadêmica a levou a um caminho de realização pessoal e profissional. Após concluir sua licenciatura 

em letras pela Faculdade Comunitária de Campinas (a FAC) em 2008, Patrícia lançou-se em sua 

carreira educacional com determinação. No ano de 2010, iniciou sua trajetória na Prefeitura 

Municipal de Sumaré, atuando como auxiliar de recreação infantil, onde sua paixão por moldar o 

futuro das crianças começou a se materializar. Em 2011, a Prefeitura de Sumaré apresentou a 

oportunidade que Patrícia tanto almejava: a abertura de um concurso para professores de inglês. Com 

sua determinação inabalável e suas habilidades linguísticas, Patrícia foi chamada para ingressar nessa 

nova etapa de sua jornada profissional, em 2014. Desde então, tem desempenhado um papel 

fundamental na formação de jovens, compartilhando seus conhecimentos e inspirando alunos a se 

aventurarem no mundo da língua inglesa. Ao longo dos anos, Patrícia teve o privilégio de lecionar 
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em diferentes escolas do ensino fundamental I e II, enfrentando desafios que a ajudaram a crescer e 

aprender constantemente. Atualmente, seu compromisso com a educação a levou a ensinar em três 

escolas municipais em Sumaré: Antonietta Cia Viel, Magdalena Maria Vedovato Callegari e 

Oswaldo Roncolato. Em cada uma dessas escolas, Patrícia dedica-se com paixão, moldando o futuro 

de seus alunos e inspirando-os a sonhar e crescer. Patrícia Costa de Oliveira enxerga a profissão de 

professora como uma missão nobre e acredita no poder transformador da educação. Ela é uma 

defensora da ideia de que a educação é a força motriz capaz de moldar o futuro de cada indivíduo e, 

por consequência, de toda a sociedade. Sua dedicação incansável a esse ideal a torna um exemplo 

inspirador para que todos têm a sorte de cruzar seu caminho, alunos e colegas de trabalho. A vida de 

Patrícia Costa de Oliveira é um testemunho vivo do impacto positivo que um educador 

comprometido pode ter na sociedade, iluminando os caminhos das gerações futuras com 

conhecimento, compreensão e compaixão. Sendo assim, após ouvido o Plenário e aprovada a 

presente Moção, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a Professora Patrícia Costa de 

Oliveira”. Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2023. Gilson Caverna, Vereador. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção esta em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Mais uma vez 

parabenizar o Vereador Caverna pela referida Moção à Patrícia, minha conterrânea, Recife. 

Parabéns, Caverna, peço para subscrever a Moção, viu!? Parabéns. Meu voto é favorável à Moção. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa à Moção. Encerrada a 

votação: com 12 votos favorável, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Vereador... Nobres 

Pares, eu queria aqui pedir o prorrogamento de até mais uma hora ao Expediente: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, por mais até 

uma hora o Expediente. Solicito Ao 2º Secretário ad hoc que faça a leitura da Moção de n. 227/2023, 

de autoria do Vereador Caverna. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 227/2023. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande honra e entusiasmo que 

apresento esta Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares desta Egrégia Casa de 

Leis, em reconhecimento à dedicada educadora Sheila Valkiria da Costa, diretora da Escola 

Municipal de Educação Infantil Antonietta Cia Viel, cuja notável carreira e comprometimento 

transformaram vidas e impactaram positivamente a comunidade escolar. Nascida em 1972, Sheila 

Valkiria da Costa trilhou uma trajetória exemplar no campo da educação, demonstrando uma paixão 

inabalável pelo ensino e um compromisso incessante com o desenvolvimento acadêmico e pessoal de 

seus alunos. Sheila é uma profissional altamente qualificada, graduada em Pedagogia e Letras, com 

uma pós-graduação em Psicopedagogia e Gestão Educacional. Sua formação acadêmica reflete seu 

compromisso com a excelência na educação, tornando-a uma educadora versátil e qualificada. A 

jornada de Sheila no magistério começou em 1992 na Escola Estadual Ângelo Campo Dall'Orto, 

onde sua paixão pelo ensino foi evidente desde o início. Sua contribuição para o crescimento 

acadêmico dos alunos foi notável, e ela permaneceu nessa instituição até abril de 1999. Aprovada no 

concurso público municipal de Sumaré em abril do mesmo ano, Sheila assumiu uma sala de aula na 

Escola Municipal Maria Antonia, onde inspirou e educou alunos até dezembro de 2010. 

Posteriormente, na Escola Palhacinho Dengoso, desempenhou um papel fundamental na formação 

das crianças até 2015. Em 2016, Sheila assumiu o desafio de ser coordenadora pedagógica na mesma 

escola, liderando uma turma de formação no Cefems e participando do curso Pnaic, evidenciando seu 

compromisso com o desenvolvimento profissional dos professores e a qualidade da educação. Em 

fevereiro de 2021, Sheila deu um passo significativo ao assumir o cargo de diretora na EMEF 

Antonietta Cia Viel, onde continua a desempenhar um papel vital. Sua dedicação em atender às 
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necessidades dos alunos e da comunidade escolar tem proporcionado um ambiente de aprendizado 

positivo e produtivo. A vida e a carreira de Sheila Valkiria da Costa são um testemunho de seu 

compromisso inabalável com a educação e o bem-estar dos alunos. Seu trabalho incansável na 

formação de crianças e no apoio aos professores ilustra sua paixão pelo ensino e sua dedicação à 

missão de proporcionar um futuro melhor para as gerações vindouras. Sendo assim, após ouvido o 

Plenário e aprovada a presente Moção, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a Sheila 

Valkiria da Costa”. Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2023. Gilson Caverna, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já 

abro a questão de ordem para V. Exa. As Moções de Pesar de n. 221 e 222/2023, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira, estão aprovadas pela Mesa Diretora. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria, se... Posso falar daqui, 

né? O senhor autoriza? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu gostaria, se possível, para que ficasse gravado nos Anais dessa Casa, uma Moção 

de Pesar ao Marino, amigo nosso aí, faleceu na semana passada, o Marino era empresário na Cidade, 

foi diretor de obras do Governo Bacchin, foi um amigo, uma pessoa que ajudou na construção da 

Cidade, foi por um tempo também parceiro do nosso Deputado Dirceu Dalben (quando foi Prefeito) 

trabalhou bastante, e acredito que foi amigo de mais Vereadores por aqui, tá bom? Obrigado, viu? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica registrado nos Anais da Casa, como V. Exa. pediu. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Queria 

pedir permissão de V. Exa. para que fosse feita a leitura das duas Moções (a 221 e 222) de Pesar. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao Vereador que fez o pedido, Secretário, 1º Secretário, que 

faça a leitura das duas. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Obrigado, Presidente. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, de conformidade com o Art. 206, inciso IV do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, apresentamos à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário e 

dispensadas as demais formalidades regimentais, Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Ivo 

Vasconcelos Crespo da Silva, ocorrido no dia 28 de novembro de 2023. Queremos, através desta 

Moção, externar votos de mais profundo pesar pelo falecimento do grande amigo Ivo Vasconcelos 

Crespo da Silva aos 70 anos de idade. Que Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa 

confortar seus familiares e amigos nesse momento de dor e de saudades. Filho de Maria Madalena da 

Silva e Albino José da Silva nasceu na cidade de Cachoeiro do Itapemirim no Espírito Santo em 14 

de março de 1953. É morador da Cidade de Sumaré desde o ano de 1985. Se aposentou como 

topógrafo e deixou um filho, Marcelo Crespo. Esta Casa Legislativa presta singela homenagem 

póstuma a esta família a quem temos muito apreço, apresentando publicamente sentimentos de pesar 

aos familiares, solidarizando nesta hora de dor. E que se transmita o teor à família enlutada com 

nossas sinceras condolências”. Sala das Sessões, 5 de dezembro de 2023. Valdir de Oliveira, 

Vereador; Moção n. 222. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, de conformidade 

com o Art. 206, inciso IV do Regimento Interno desta Casa de Leis, apresentamos à Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário e dispensadas as demais formalidades regimentais, Moção de Pesar pelo 

falecimento da Sra. Aparecida da Silva, ocorrido no dia 26 de novembro de 2023. Queremos, através 

desta Moção, externar votos de mais profundo pesar pelo falecimento da Sra. Aparecida da Silva aos 

60 anos de idade. Que Deus, com sua imensa sabedoria e misericórdia, possa confortar seus 

familiares e amigos nesse momento de dor e de saudades. Filha de Ida Barbosa da Silva e José 
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Prudêncio da Silva nasceu na cidade de Santa Fé do Sul em 1 de abril de 1963, mas passou sua vida 

toda na Cidade de Sumaré. Dona Cida como era carinhosamente chamada, trabalhou muito tempo 

nas roças de tomate da Cidade, guerreira e sempre pronta para ajudar seus amigos e familiares, tinha 

união estável de quase 20 anos com Ademir Stein, o Neno, deixou duas filhas, Alaide Cristina da 

Silva Castro e Adriana Cristina Guerra, além de uma filha de consideração Victórya Cristina 

Rodrigues e uma neta, Larissa Guerra. Seu último trabalho foi na Escola Municipal Antonio Palioto, 

onde trabalhava com serviços gerais e era muito admirada por funcionários, professores e alunos. 

Esta Casa Legislativa presta singela homenagem póstuma a esta família a quem temos muito apreço, 

apresentando publicamente sentimentos de pesar aos familiares, solidarizando nesta hora de dor. E 

que se transmita o teor à família enlutada com nossas sinceras condolências”. Sala das Sessões, 5 de 

dezembro de 2023. Valdir de Oliveira, Vereador. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a leitura das Moções, passaremos agora à entrega das medalhas e diplomas aos 

homenageados desta tarde. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado 

Michel Rodrigo Passos de Oliveira, para a entrega do Diploma Dra. Zilda Arns. Neumann. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Indicado 

pelo Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Willian. “Vereador “Willian Souza”: Desculpa 

ter-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina! “Vereador “Willian Souza”: --interrompido V. Exa. 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Willian 

Souza”: Sr. Presidente, V. Exa. vai fazer um rito a qual eu quero primeiro lugar parabenizá-lo pela 

organização desse rito, desde a semana passada a entrega das medalhas está sendo de forma inédita 

entregue nas Sessões, e eu não quero interromper as gravações para atrapalhar aqui depois os cortes 

de Sessão que os homenageados vão fazer. Porém, eu gostaria de pedir a permissão de V. Exa. para 

saudar de forma muito nobre todos os homenageados que aqui estão, tendo em vista que hoje o nosso 

Plenário está completamente abrilhantado por pessoas que construíram e que seguem construindo a 

Cidade de Sumaré. Cada homenagem que será entregue aqui, com cada medalha e cada honraria aqui 

distribuída foi votada nesse Plenário e todas elas tiveram uma aprovação, e tenho certeza que todas 

de forma unânime e sem nenhum voto contrário. Nesse sentido, mostra a grandeza de cada pessoa 

que compõe esse Plenário, tendo o seu significado e a sua aprovação de forma tão nobre e tão 

importante. Sr. Presidente, eu digo isso porque já teve honrarias aqui nesta Casa que foram 

rejeitadas, e quando a gente tem honraria que é rejeitada é porque a pessoa, às vezes, não consegue 

consolidar toda a coalizão de força de todas as forças políticas que compõem o Parlamento. Então, os 

que vão ser homenageados aqui têm, de forma unânime, de todos os Vereadores e de todas as forças 

políticas, a homenagem e o respeito de forma inenarrável, eu votei favorável em todas as medalhas, 

em todos os prêmios aqui estabelecidos. Então, eu gostaria de parabenizar todos aqueles que 

constroem essa Cidade, que fazem um trabalho espetacular, gostaria de fazer isso e cumprimentar 

todos aqui, eu não vou citar os nomes, que V. Exa. vai chamar, então eu gostaria de respeitar esse 

ponto, mas cumprimentar aqui principalmente a Dra. Tânia, e cumprimentar aqui o nosso amigo que 

abrilhanta essa tarde, o Alberto Belan, que está aqui conosco com a sua família apreciando esta Casa, 

e o Belan é uma pessoa que a gente tem um respeito inenarrável, muito difícil ele vir à Câmara, e 

quando ele vem até aqui, a gente faz questão de homenageá-lo, de respeitá-lo. Presidente, parabéns 

para o senhor e para toda a tua equipe por esse motivo tão nobre e por fazer da nossa Sessão esse 

abrilhantamento total. E viva todos os homenageados, e peguem essa medalha e esse diploma 

sabendo que vocês são uma honra para a Cidade de Sumaré, um orgulho enorme. Parabéns a todos! 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 1º Secretário que dê continuidade à leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Michel Roberto Passos de Oliveira, com 42 anos de idade, é 
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originário de Campinas, mas reside na região do Matão, em Sumaré, há 14 anos. Michel é formado 

em Gestão Pública pela Faculdade Anhanguera de Sumaré e é membro da Igreja Universal há 25 

anos, onde desempenha funções voluntárias como obreiro e capelão hospitalar. Há mais de duas 

décadas, ele dedica seu tempo como voluntário em trabalhos sociais. Em 2015 se sensibilizou com a 

necessidade de auxiliar as famílias de Sumaré e se candidatou ao cargo de conselheiro tutelar, sendo 

eleito em 5º lugar; em 2019 conquistou o 2º lugar; em 2023 obteve o 1º lugar, alcançando o seu 

terceiro mandato consecutivo”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o homenageado Michel 

adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

biografia da homenageada Tânia Gonçalves Ricciardi Bento, para a entrega do Diploma Dra. Zilda 

Arns Neumann, indicado pelo Vereador Digão. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Tânia 

Gonçalves Ricciardi Bento nasceu em Guaxupé, Minas Gerais, em 21 de abril de 1969, é uma 

profissional dedicada na área da assistência social, e se mudou para Sumaré em 1994, iniciou sua 

jornada acadêmica em assistência social em 2014, começou sua carreira como estagiária na OSC 

Grupo de Apoio Nisfram, em 2017, onde desempenhou um papel crucial em diversos projetos de 

assistência social. Atualmente, desempenha a função de assistente social no Serviço de Convivência 

e Fortalecimento de Vínculos Nisfram, no núcleo Bom Retiro na Área Cura. Nessa posição, ela lida 

diretamente com crianças, adolescentes e suas famílias, fornecendo suporte emocional, orientação e 

assistência prática para melhorar a qualidade de vida destes indivíduos”. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito que a homenageada Tânia adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da 

homenageada Adriana Carvalho Silva, para a entrega do Diploma Dra. Zilda Arns Neumann, 

indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Adriana Carvalho Silva 

foi convidada há 5 anos a participar como voluntária em ações sociais, a princípio na região da Área 

Cura, na Cidade de Sumaré, onde reside. Com a chegada da pandemia os trabalhos se intensificaram, 

desta forma passamos a abranger mais bairros de nossa Cidade, é cocriadora do projeto “Mulheres 

Somando Forças”, cujo objetivo é atender necessidades e demandas voltadas a crianças, adolescentes 

e mulheres. O Projeto atua durante todo o ano, atendendo diversas demandas através de campanhas 

como: campanha do agasalho, campanha do leite e também visitam residências provendo o que for 

necessário. Neste ano, o grupo organizou uma grande festa com brinquedos, comidas, onde foram 

distribuídos mais de 2 mil kits com doces, o intuito foi levar alegria e ofertar alimentos de qualidade 

às crianças da Área Cura”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que a homenageada Adriana 

adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Dayane Barroso, para a 

entrega do Diploma Dra. Zilda Arns Neumann, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Dayane Barroso nasceu em 14 de janeiro de 1991, em São Paulo, e reside há 

13 anos em Sumaré, trabalha na Escola Municipal Parque das Nações, em cargo administrativo há 

aproximadamente um ano e meio na secretaria da escola, fora da escola tem sua atuação no projeto 

social Mulheres Somando Forças, que é um projeto sem fins lucrativos voltado a mulheres, crianças 

e adolescentes em situações de vulnerabilidade, e que precisam de ajuda em necessidades variadas, 

tais como: fome, emocional, onde tem realizado um trabalho de impacto positivo na vida de cada 

pessoa, várias pessoas” - perdão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que a homenageada Dayane 

adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Pastor João Henrique 

Nascimento Peres, para a entrega da medalha e diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg, indicado 

pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “João Henrique Nascimento Peres 

nasceu em Campinas em 16 de janeiro de 1987, é pastor, terapeuta, psicanalista, professor de 



10 
 

  

teologia e celebrante de casamento, iniciou suas atividades sociais como líder religioso aos 14 anos 

de idade, no ano de 2001. Lidera a igreja Ágape Sumaré, Salerno como pastor titular e é pastor 

adjunto na igreja sede Ágape Sumaré, localizada no Recanto dos Sonhos, realiza atendimento psico 

pastoral nos dois locais, realiza aulas de teologia presencial nos dois endereços citados, além de on 

line, faz o atendimento social com entrega de cestas básicas e donativos diversos, realiza diversas 

ações sociais no Salerno, Recanto dos Sonhos e Maria Antônia”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito que o homenageado Pastor João Henrique adentre ao Plenário para receber a sua 

homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ô Guilherme, dá o telefone para que eles 

possam tirar a foto, e vem aqui do lado do seu pai. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

biografia do homenageado Pastor Natanael Rodrigues de Morais, para a entrega da medalha, de 

diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg, indicado pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Natanael Rodrigues de Morais nasceu em Jundiaí no dia 28 de junho de 

1961, é pastor, técnico em esquadrias, tendo trabalhado com dedicação, sempre cuidando da 

membresia a ele confiada, sempre almejando o melhor para a comunidade e procurando atender suas 

necessidades. Formou-se em bacharel de teologia na faculdade Faceten, também cursou bacharel em 

pedagogia no ano de 2005, na faculdade Unesp de Sumaré e pós-graduação em psicopedagogia, 

Fasul/Abed, também se dedica ao seu Ministério Pastoral, onde atua como pastor auxiliar em uma 

das congregações da igreja Assembleia de Deus Ministério de Belém, situado no Jardim Maria 

Antônia, pregando a palavra de Deus, aconselhando, orientando e realizando trabalhos sociais que 

atendem às necessidades da população do bairro”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o 

homenageado Pastor Natanael adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. A família do 

Pastor Natanael está presente, o Vereador André está pedindo para que possa adentrar ao Plenário 

junto com ele. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia 

do homenageado Pastor Antônio Benedito Capeletto, para a entrega da medalha e diploma Gunnar 

Vingren e Daniel Berg, indicada pelo Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Antônio Benedito Capeletto nasceu em 28 de julho de 1945 no município de Nova Odessa, São 

Paulo, cidade onde reside até os dias do hoje. O pastor Capeletto iniciou suas atividades no 

ministério da igreja no ano de 1981, atualmente exerce a função de ministro, compromisso que 

mantém há 33 anos na Igreja do Evangelho Quadrangular, localizada na Santo Agostinho 647, no 

Bairro Jardim das Oliveiras, na Região do Matão, em Sumaré, São Paulo. A igreja foi fundada no 

ano de 1988, e realiza diversos trabalhos de caráter social e educacional na comunidade onde está 

inserida, entre as atividades, merece destaque o estúdio de pilates e fabricação de distribuição de 

fraldas infantis e geriátricas, as doações das cestas básicas, o curso de culinária, o programa de 

evangelização infantil, entre outros”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Silvio, o 

homenageado pastor não está presente? “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem da V. Exa. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: É, infelizmente, hoje ele não pode comparecer. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Tá, não estando no Plenário, sugiro ao Vereador que faça a entrega, em mãos, ao 

homenageado. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Será entregue, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado 

Pastor Eliel da Silva Oliveira, para a entrega da medalha e diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg, 

indicado pelo Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Eliel da 

Silva Oliveira é pastor há 38 anos e nasceu na cidade de Tupã, Eliel mudou-se para Sumaré no ano 

de 2008, aos 23 anos, acompanhado de sua esposa Joseli, em busca de trabalho. Através do seu 

esforço se formou no curso de mecânica em 2011, e hoje atua como mecânico de diesel, em fevereiro 

de 2006, Eliel se converteu à igreja evangélica e passou a servir a Jesus, conforme foi estudando a 
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palavra de Deus, Eliel descobriu sua vocação religiosa e passou a auxiliar o pastor de sua igreja, 

transmitindo a importância e a necessidade da obra de Deus na vida das pessoas. Durante a sua 

trajetória religiosa passou por diversas experiências, como cooperador, diaconato, presbítero e 

evangelista, até se tornar pastor, atualmente Eliel é pastor da Igreja Assembleia de Deus do Bordon”. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o homenageado Pastor Eliel adentre ao Plenário para 

receber a sua homenagem. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da medalha. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria pedir autorização de V. Exa. para poder vir a família 

e os convidados junto com o pastor, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Que adentre a família 

junto com o Pastor Eliel e, se tiver, convidados. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Ivanil Rodrigues dos Santos, para a 

entrega da medalha e diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg, indicado pelo Vereador Digão. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Ivanil Rodrigues dos Santos, mais conhecido como “Nenê”, 

morador do Jardim São Judas Tadeu, atua na paróquia Santa Bárbara, na Comunidade São Judas 

Tadeu. É digno de reconhecimento por sua destacada atuação nas atividades eclesiásticas e 

assistenciais, sua dedicação e impacto positivo na comunidade são fontes de inspiração para todos. 

Ivanildo se dedica generosamente às atividades da comunidade, além de promover ações 

assistenciais, demonstrando um compromisso admirável em ajudar os outros e fazer a diferença na 

vida daqueles que precisam”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão, a pessoa parece que 

não veio também ainda, nesse momento, né, que tinha outro compromisso, é isso? “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: O homenageado não pôde 

vir no momento, a gente entregará no momento oportuno, em uma outra oportunidade. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Tá. Devido o Sr. Ivanil não estar no Plenário, sugiro que V. Exa. entregue 

em mãos, por favor. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada 

Elisandra Maluf, para a entrega da medalha Max Vasconcelos da Silva, indicada pelo Vereador 

Digão. Gostaria de chamar também o Vereador Silvio Coltro para fazer a entrega da medalha 

juntamente ao Vereador Digão, depois que fizer a leitura. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Elisandra Terzi Maluf nasceu em Campinas e foi criada em Nova Odessa, em Sumaré. Talvez a sua 

paixão por animais seja algo familiar, pois, seu avô Reinaldo Maluf era veterinário, ex-Vereador em 

Nova Odessa e o presidente do Instituto de Zootecnista(sic). Em 2010, Elisandra fundou a Instituição 

Pata Verde, onde desenvolveu a jornada de cuidar, acolher e adotar animais, também estuda 

veterinária na Unifacp (Centro Universitário de Paulínia). Hoje, Elisandra é protetora independente, e 

há dois anos realiza a feira de adoção de animais, desde 2019 se dedica ao bem-estar animal, onde 

deposita toda a sua energia e amor”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que a homenageada 

Elisandra adentre ao Plenário para receber a sua homenagem, tanto pelo Vereador Digão quanto pelo 

Vereador Silvio Coltro. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura da biografia do homenageado Regis Alessandro Ferreira Costa, para a entrega da Medalha 

Max Vasconcelos da Silva, indicado pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Regis Alessandro Ferreira Costa nasceu em Jacareí, mudou-se para Sumaré em 1996 em 

busca de oportunidades e crescimento, em 2007 iniciou o curso de medicina veterinária, durante o 

período de estudos Régis começou a trabalhar na Prefeitura de Sumaré, aprovado em concurso 

público, atuou como técnico de enfermagem, gerente da unidade de saúde, gerente regional e depois 

foi para o departamento do bem-estar animal, que posteriormente evoluiu para uma criação da 

Secretaria Municipal de Proteção do Bem-Estar Animal, a convite do Prefeito Luiz Dalben assumiu o 

cargo de secretário municipal de proteção do bem-estar dos animais”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Solicito que o homenageado Regis adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. O Vereador 

André está pedindo para que a família do Regis adentre ao Plenário juntamente com ele. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada 

Maria Conceição Muniz Sughihara-- [Aplausos e Gritos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --para a 

entrega da Medalha Max Vasconcelos da Silva, indicada pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Maria Conceição Muniz Sughihara nasceu em São Miguel Arcanjo, interior 

de São Paulo, desde muito cedo é conhecida por “Tuca”, reside em Sumaré há 25 anos, participou 

em 2001 da fundação da Apas (Associação de Proteção dos Animais de Sumaré), em 2002, 

juntamente com três amigas, fundou a Equipe Viralatinhas de Sumaré, posteriormente formalizada 

em Associação Viralatinhas de Sumaré, atualmente a única ONG de proteção animal legalmente 

constituída no Município. A Viralatinhas atua há 21 anos em Sumaré, e luta especialmente por 

políticas públicas do bem-estar animal. Em 2023, Tuca foi eleita Presidente do Compass (Conselho 

Municipal de Proteção e Defesa do Animal de Sumaré)”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito 

que-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu vou quebrar o protocolo um pouquinho, se o senhor permitir, para que eu possa falar 

um pouco só dessa homenageada, que eu acredito que mereça aplausos de todos nós aqui-- [Aplausos 

e Gritos] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: --pelo trabalho que ela realiza aqui, na nossa Cidade. 

Nós estamos aqui no terceiro ano de mandato de Vereador e eu só quero te agradecer, Tuca, por 

quantas vidas você tem salvo todos os dias? Hoje, inclusive, nós salvamos uma vida que estava ali, 

no Portal do Lago, e graças ao trabalho de vocês, uma entidade séria, que é exemplo para a nossa 

Cidade, Tuca e seu marido (o Ernesto), fazem um trabalho sensacional aqui, em Sumaré. Então, eu te 

agradeço todos os dias por você nos ensinar o que é cuidar dos nossos animais. Porque, Tuca, toda 

vida importa. Obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só... Só um minuto, por favor. 

Eu gostaria aqui de solicitar aos Vereadores, né, que está acabando o nosso tempo mais uma vez do 

Expediente, eu queria prorrogar por até mais uma hora o Expediente: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, prorrogado o Expediente 

por até mais uma hora. Agora, eu sugiro que a homenageada Maria possa adentrar no Plenário para 

receber a sua homenagem. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado 

Rodrigo Saidell Corrêa para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicado pelo Vereador Willian 

Souza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Rodrigo Saidell Corrêa nasceu em Campinas, 

espelhou-se no irmão mais velho, André, que lhe apresentou a profissão na área de farmácia em 

1999. Em 2006 iniciou os estudos em farmácia na Universidade São Francisco. Ao longo dos anos, 

amadureceu a ideia de ajudar as pessoas mais necessitadas por meio da orientação farmacêutica, 

auxiliando no entendimento de pessoas mais simples quanto o uso adequado de medicamentos. Em 

2012 surgiu a oportunidade de comprar uma farmácia no Jardim Nova Terra (Região do Matão), hoje 

a ‘Drogaria Popular’ é uma referência entre as farmácias da região”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Willian Souza, eu acho que não está aí o homenageado, né? Então, eu... O homenageado 

não estando presente no Plenário, eu sugiro que V. Exa. entregue em mãos, por favor. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Carine Pompeo da Silva para a entrega da 

Medalha Rodolpho Albino, indicado pelo Vereador Alan Leal. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: “Carine Pompeo da Silva é natural de Jardim, no Mato Grosso do Sul, é enfermeira e 

trabalha em Sumaré há 12 anos, tendo iniciado suas atividades no Município através da UPA 

Macarenko, onde atuou por 2 anos; desde então já atuou em diversas unidades no Município de 

Sumaré. Trabalha atualmente como gerente da Unidade de Saúde do Jardim São Judas Tadeu, onde 

também realiza diversas atividades de auxiliar administrativo, enfermeira, atuando também na 
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assistência, saúde mental, pré-natal, saúde da melhor, idosos, visita domiciliar, supervisão de 

vacinas, reunião de equipe, vigilância epidemiológica, notificações compulsórias e gestão de 

patrimônio e insumos”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ô Alan, Vereador, a Carine chegou? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, ela não vai conseguir chegar a tempo, então, eu 

vou... puder entregar em mãos. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá. Então, a 

homenageada Carine não estando presente no Plenário, eu sugiro que V. Exa. entregue em mãos, por 

favor, à homenageada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Dra. 

Renata Alves Santos Pupo Silveira para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicada pelo 

Vereador Silvio Coltro. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Dra. Renata Alves Santos 

Pupo Silveira é médica formada na Faculdade de Medicina da Unesp de Botucatu, fez residência 

médica em medicina interna na Unesp e especialização em geriatria no Instituto de Geriatria e 

Gerontologia da PUC-Rio Grande do Sul; participou de centenas de cursos, palestras, jornadas, aulas 

e atualizações em 30 anos de envolvimento com a área médica. Sócia proprietária do ‘Estúdio 

Médico’, é responsável juntamente com o seu esposo, Dr. José Antônio Pupo da Silveira, por uma 

carteira de mais de 17 mil pacientes não apenas de nosso Município, mas de toda a Região 

Metropolitana de Campinas”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que a homenageada Dra. 

Renata adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Se tiver família da Dra. Renata presente e amigos, adentre ao Plenário, por favor. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Richard Alexandre Fiorini para a 

entrega da Medalha “Rodolpho Albino”, indicado pelo Vereador Raí do Paraíso. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: “Richard Alexandre Fiorini é natural de Campinas e trabalha em nosso 

Município desde dezembro de 2008, quando iniciou os trabalhos na implantação do Samu de 

Sumaré. Atualmente é enfermeiro especialista em urgência e emergência no UPA Macarenko, e está 

à frente da sala de emergência, que é referência em nosso Município por sete anos consecutivos. No 

enfrentamento à covid-19 fez, diversas vezes, jornadas de 24 horas de trabalho sem interrupção, para 

assegurar atendimento de emergência devido ao afastamento dos colegas acometidos pela doença. 

Ao todo, Richard possui 19 anos de experiência e excelência na prestação de serviços na área da 

saúde, sendo 12 anos dedicados interinamente ao Município de Sumaré”. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito que o homenageado Richard adentre ao Plenário para receber a sua homenagem. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que a esposa do Richard também adentre ao 

Plenário, por favor. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Silvana 

Aparecida de Souza para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicado pelo Vereador Gilson 

Caverna. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Silvana Aparecida de Souza tem 44 anos, nasceu(*) 

em uma pequena cidade do interior da Bahia, mudou-se para Sumaré em 1987; em Sumaré morou 

por 25 anos no Jardim Picerno e hoje reside na Região de Nova Veneza. Iniciou sua trajetória 

profissional ingressando no comércio em 1997, antes de alcançar o sucesso relevou(*) ao Concurso 

Público Municipal em 2012, após a sua aprovação Silvana se apresentou no ambulatório de 

especialidades onde desempenhou inicialmente a função de recepcionista, seu compromisso e a 

excelência do seu trabalho levaram-na a conquistar respeito e reconhecimento em sua área de 

atuação, e em junho de 2023 foi nomeada no cargo de secretária do Conselho Municipal de Saúde”. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que a homenageada Silvana adentre ao Plenário para receber 

a sua homenagem. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Vânia 

Cristina dos Santos para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicado pelo Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Vânia Cristina dos Santos é auxiliar de 

farmácia, tem 41 anos, e nasceu na cidade de Limeira, mudou-se para Sumaré após passar no 

concurso público em 2016, atuando na rede municipal de Sumaré há 17 anos; anteriormente 
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trabalhou como técnica em enfermagem com experiência em hospitais públicos e hospitalares, 

atualmente está cursando o terceiro ano de graduação da faculdade de serviço social. Durante a sua 

trajetória na rede municipal de saúde, Vânia trabalhou por 14 anos na farmácia do CIS da Região de 

Nova Veneza, um ano na farmácia do Seminário e está há três anos na Região do Dall'Orto”. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço para que a homenageada Vânia Cristina dos Santos adentre ao 

Plenário para receber a sua homenagem, e também a sua amiga Lucilene e a sua amiga Bruna 

adentrem, também, ao Plenário, juntamente com a Vânia. [Aplausos] “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: O senhor me autoriza a falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço a 

autorização do senhor para chamar a diretora e os professores que estão aí para receber o certificado 

dela, se o senhor me autorizar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tudo bem, Vereador. Diretora Sheila. 

[Gritos e Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Professora Francisneide(sic). [Gritos e 

Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Professora Cleide. [Gritos e Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Professora Adriele. [Gritos e Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E professora 

Patrícia! [Gritos e Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Adentrem o Plenário para receber a sua 

homenagem e tirar uma foto. Eu quero dizer a vocês que já foi feito a leitura da Moção de vocês, tá? 

Mas como vocês não estavam no momento vão receber agora a homenagem. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Receberam as suas homenagens. Agora, eu peço para que a família de 

quem estiver aqui na frente, estiver no Plenário, adentre ao Plenário, por favor. Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito ao Expediente. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, eu gostaria, pela ordem, pelo decorrer 

da Sessão, que passasse direto para a Ordem do Dia, por gentileza; consultasse o Plenário. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário a passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem para 

a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 18h41. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Peço que os Vereadores registrem as suas presenças. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Confirmar 

a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu 

Araújo. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 

5 de dezembro de 2023, às 18h46. Antes de darmos início a Ordem do Dia, eu gostaria de colocar em 

votação a mudança do horário da próxima Sessão Ordinária do dia 12/12/2023 para as 10h da manhã, 

em razão da Sessão Solene de entrega de Títulos de Cidadãos Sumareense e Medalhas Dorival 

Gomes Barroca. Eu coloco em votação a mudança do horário da Sessão do dia 12/12/2023: os 

favoráveis à mudança para as 10h da manhã permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, mudança da Ordem do Dia do dia 12/12/2023 para as 10h da 

manhã. Os protocolos serão até as 16h do dia 11 de dezembro 2023. Ordem do Dia! Temos um 

Pedido de Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1° Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 312/2023, autoria: 
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Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Altera o Art. 3° da Lei Municipal 7.054, de 30 de março de 

2023’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O voto do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, meu Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Sirineu. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 312/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 312/2023, Mensagem 90/2023, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Altera o Art. 3° da Lei Municipal n. 7.054, de 30 de março de 

2023’. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador Sirineu. Encerrada 

a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Item 1, discussão e 

votação em 2º turno da Emenda n. 1 do Projeto de Lei 263/2023, autoria: Toninho Mineiro: 

“Adiciona ao orçamento do Município de Sumaré para o exercício de 2024, a quantia de R$ 1 

milhão, que deverá ser destinada para a construção de ciclovias”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

O meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável. Encerrada a votação: com 3 votos favorável à Emenda (1 voto do Vereador Toninho, 1 

voto do Vereador Sirineu e 1 voto do Vereador Silvio Coltro favoráveis à Emenda) e 17 votos “não”, 

rejeitada a Emenda. Item 2: Discussão e votação em 2° turno ao Projeto de Lei n. 263/2023, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Orça a receita e fixa as 

despesas da LOA do Município de Sumaré para o exercício de 2024”. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável ao Projeto de Lei. É votação em 2° turno para o Vereador que perguntou. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Essa aí 

não é a votação do 2° turno da LOA? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Exatamente, Vereador. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Perfeitamente, meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Já foi registrado [Risos] o voto da V. Exa., favorável, mais uma vez. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Pode crer. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas só vale uma. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e 1 voto contrário (do Vereador Toninho), aprovado o 

Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
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Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ainda em tempo, Sr. 

Presidente, eu queria justificar o meu voto contrário ao Projeto, uma vez que foi votado contrária a 

Emenda. E deixar bem aqui, visto que esse já é o... são vários ofícios que nós temos feito, olha a 

situação que está a nossa estrada indo para o Cruzeiro. Fizeram o miolo, ou seja, o asfalto no meio, 

olha a situação do passeio, se tem condições de alguém andar pelo acostamento. Ou seja, nem 

pessoas a pé conseguem andar, imagina ciclista. Eu gostaria, uma vez que foi votado, em o empenho 

dessa Casa, com toda a certeza, que nós conseguimos, mesmo sem a Emenda, que nós possamos 

pedir uma gentileza de o Prefeito para que ele possa fazer essa parte desse acostamento, uma vez que 

no início aqui, no nosso mandato (se eu não me engano, na primeira Sessão), eu fiz uma Moção de 

Apelo e disse que já estava orçado para fazer, nós já estamos findando o terceiro ano de mandato e 

continua do mesmo jeito, ou seja, o acostamento sem as mínimas condições de tráfego, até por 

pessoas a pé, quem dirá ciclistas. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Toninho-- “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: É só a minha justificativa. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --já está justificada a votação da V. Exa. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito à Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, não-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer 

o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e 

declaro a Sessão Ordinária do dia 5 de dezembro de 2023 encerrada, às 18h57, e peço para que todos 

vão em paz para as suas casas. Deus abençoe a todos! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá 

por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré,  5 de dezembro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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